

## 习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示强调

# 坚定维护宪法权威和尊严推动宪法完善和发展 更好发挥宪法在治国理政中的重要作用

### 赵乐际出席国家宪法日座谈会并讲话

●新华社北京12月4日电

在第十个国家宪法日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,宪法是治国安邦的总章程,是我们党治国理政的根本法律依据,是国家政治和社会生活的最高法律规范。党的十八大以来,党加强对宪法工作的全面领导,丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实践,推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调,新征程上,要坚定维护宪法权威和尊严,推动宪法完善和发展,更好发挥宪法在治国理政中的重要作用,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。要坚定政治制度自信,坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇,坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。要贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚持宪法规定、宪法原则、宪法精神全面贯彻,坚持宪法实施、宪法解释、宪法监督系统推进,加快完善以宪法为核心的中国特色社会主

义法律体系,不断提高宪法实施和监督水平。要加强宪法理论研究和宣传教育,坚持知识普及、理论阐释、观念引导全面发力,在全社会大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神,推动宪法实施成为全体人民的自觉行动。

全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“弘扬宪法精神,加强宪法实施,为强国建设、民族复兴提供宪法保障”座谈会。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席座谈会并讲话。

赵乐际在讲话中强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面推进宪法实施和宣传教育工作,充分发挥国家根本法的优势和功效。

赵乐际指出,党的十八大以来,习近平总书记就宪法和宪法实施发表一系列重要讲话和文章,作出一系列重要指示,丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论,为谱写新时代中国宪法实践新篇章提供了根本遵循和行动指南。要深刻认识坚持中国共产党领导是我国宪法最显著

的特征、最根本的要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,保证党的领导全面、系统、整体地落实到党和国家事业各方面全过程。要深刻认识我国宪法是具有鲜明社会主义性质的宪法、真正意义上人民宪法,牢牢把握中国式现代化的本质要求,以宪法凝聚共识,汇聚团结奋斗力量。要深刻认识我国宪法具有至上的法制地位和强大的法制力量,全面贯彻实施宪法是全面依法治国的首要任务,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。(下转A02版)

## 习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科

详见中证网(www.cs.com.cn)

## 全力维护资本市场平稳运行 更好发挥资本市场枢纽功能

### ——证监会党委书记、主席易会满接受新华社记者专访

●新华社北京12月4日电

近期召开的中央金融工作会议指出,更好发挥资本市场枢纽功能,推动股票发行注册制走深走实。证监会如何贯彻落实中央金融工作会议的相关部署?如何更好支持实体经济高质量发展?如何促进资本市场的平稳健康运行?新华社记者专访了证监会党委书记、主席易会满。

#### 抓紧制定建设中国特色现代资本市场政策框架

问:中央金融工作会议对“加快建设金融强国”推动我国金融高质量发展作出部署,证监会将如何贯彻落实?

答:会议召开以来,我们围绕全面贯彻会议精神,加快建设安全、规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场,谋划了一系列落实举措。概括起来,就是把握“一条主线”,做到“三个突出”。

“一条主线”,就是强化政治引领。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻把握市场监管的政治性、人民性,加强党对资本市场的全面领导,特别是维护党中央集中统一领导,强化各级党组织政治功能和组织功能,切实把党的领导贯彻到资本市场工作各领域各方面各环节。

“三个突出”:一是突出主责主业。全面加强监管主责主业,提升监管效能,提升对资本市场重点领域风险的源头防控,守牢风险底线,筑牢资本市场健康发展基础。二是突出改革深化。坚持在市场化法治化轨道上推动资本市场改革创新,着力解决资本市场不平衡、不充分突出问题,更好发挥资本市场牵一发而动全身的枢纽功能,为实体经济和投资者提供高质量的服务。三是突出自我革命。坚持刀刃向内,推进证监会系统全面从严治党,更大力度推动中央巡视整改常态化、长效化,锻造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。

目前,我们正按照中央部署,围绕上述方面抓紧制定建设中国特色现代资本市场政策框架,将坚持成熟一个、推出一个,扎实推动落地见效。

#### 围绕健全资本市场功能推出更多务实举措

问:中央金融工作会议明确指出,坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨”更好发挥资本市场枢纽功能”。证监会在支持实体经济高质量发展上有什么具体考虑?

答:更好发挥资本市场枢纽功能,是新时代新征程上党中央赋予资本市场的重新定位。资本市场在整个金融市场中体量不算大,但在服务实体经济方面具有独特优势。一是资本市场信息高度透明、价格信号灵敏,是资源配置与政策传导的重要渠道。二是资本市场具有风险共担、利益共享的特点,能够促进完善公司治理,有效激发社会创新创业活力和企业家精神。三是能够优化融资结构,助力稳定宏观杠杆率。(下转A02版)



这是2023中国企业家博鳌论坛主论坛现场(12月4日摄)。

新华社图文

## 2023中国企业家博鳌论坛举行

●新华社海南博鳌12月4日电

以“聚焦新质生产力,增强发展新动能”为主题的2023中国企业家博鳌论坛主论坛4日在海南省琼海市博鳌镇举行。本届论坛由新华通讯社和海南省人民政府、中国品牌建设促进会等联合主办。

新华通讯社总编辑吕岩松在致辞中说,新质生产力以高新技术应用为主要特征,以新产业新业态为主要支撑、符合高质量发展要求。新华社愿同广大企业

家和各界人士一道,携手探索加快形成新质生产力的实践路径,共同担负起推动高质量发展的重大使命,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出应有贡献。

海南省省长刘小明在致辞中说,5年来,海南自贸港建设实现从“顺利开局”到“蓬勃兴起”。海南将始终秉持亲商、重商、爱商、护商理念,大力建设效能政府,持续优化“办成事”的机制,打造“办好事”的环境,形成“办好事”的生态,竭力为来海南投资兴业的企业家提供更多的机会、更

优的服务、更好的体验。

中国企业家博鳌论坛自2016年创办以来,已连续成功举办七届。2023中国企业家博鳌论坛设置了主论坛、乡村振兴与产业帮扶大会、碳达峰碳中和创新创造大会、新国货品牌创新大会等多场平行论坛和分论坛。论坛涉及领域众多,充分体现了本届论坛向新向实向未来的办会理念,以及为参会企业提供跨界交流、资源对接、产业合作平台的初衷。

## 提供新理念 传递经济高质量发展强音

●本报记者 连润

2023中国企业家博鳌论坛12月2日至5日在海南博鳌举行。论坛以“聚焦新质生产力,增强发展新动能”为主题,包括众多世界500强、中国500强和行业领军企业家在内的3500多名社会各界嘉宾汇聚一堂,共谋中国经济高质量发展之道。

业内人士表示,作为探讨中国经济的先锋对话平台,中国企业家博鳌论坛传递中国经济高质量发展强音,探索可持续增长的新范式,为破解发展难题、实现可持续

发展提供新理念和新思路,为中国经济注入信心和动力。

#### 发挥平台交流作用

作为探讨中国经济的先锋对话平台,中国企业家博鳌论坛不仅为各界提供了对话交流机会,也为企业破局发展提供了新思路。

首次参加中国企业家博鳌论坛的东方雨虹董事长李卫国说,作为建材建材系统服务商,期待在博鳌寻求建筑行业加快新

质生产力的思想碰撞。

“我们非常重视中国企业家博鳌论坛这一平台所发挥的交流作用。”高通中国区董事长孟璞说,“论坛助力我们在华业务发展不断‘扩圈’,这是高通历年参会的切身体会。我们期待携手各行各业合作伙伴,持续推动5G+AI不断拓展。”

贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司党委书记、董事长丁雄军说,茅台通过科技创新不断培育新质生产力,以数字化、绿色化创造了更多、更可持续的价值。(下转A02版)

A02 | 财经要闻



#### 健全资本市场功能 多项政策举措料推出



### 上海锦江航运(集团)股份有限公司

#### 首次公开发行A股 今日在上海证券交易所主板隆重上市

股票简称:锦江航运 股票代码:601083

发行价格:11.25元/股  
发行数量:19,412.00万股

保荐人(主承销商): 招商证券股份有限公司  
投资者关系顾问: 瑞信咨询

《上市公司信息披露公告》详见2023年12月4日《中国证券报》、《证券时报》、《上海证券报》、《证券日报》、经济参考网



### 宏盛华源铁塔集团股份有限公司

#### 首次公开发行66,878.8772万股股票

股票简称:宏盛华源 股票代码:601096

发行方式:本次发行采用网下向合格机构投资者询价配售与网上向社会公众投资者公开发行相结合的方式

询价日期:2023年12月4日  
网上申购日期:2023年12月12日  
网上申购时间:2023年12月12日(9:30-15:00)  
网上申购时间:2023年12月13日(9:30-17:00, 15:00-15:00)  
网上申购时间:2023年12月15日

保荐人(主承销商): 中信证券股份有限公司  
投资者关系顾问: 瑞信咨询

宏盛华源铁塔集团股份有限公司 宏盛华源铁塔集团股份有限公司 宏盛华源铁塔集团股份有限公司